

NÉPLAP

Májusra is biztosítva van Debrecen és Hajdúmege közellátása

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KÖZVETLEN DEMOKRÁCIÁJA KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 86. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947. ÁPRILIS 16., SZERDA

Mozgósítsunk embert, igát, minden erőt!

Több mint kéthónapi kétségbeesett várakozás után végre, bár sokára és későre, de megkaptuk a szántási hírelt, amikor már majdnem lemondtunk róla. Azonban még van lehetőség, hogy az elvesztett időt behozzuk. Van remény, hogy a késői idő ellenére is a szántóföldek bevetése el ne maradjon. Most már csakugyan minden erőt mozgósítanunk kell erre a célra. Hajdú megye már eddig is eredményes munkát végzett, mert a márciusi 142 ezer holdból már felszántottunk 100.000 holdat. De most, április második felében még egy hatalmas erőfeszítésre van szükség, hogy a hátralévő 42.000 holdat is felszántjuk és bevetjük.

Nádudvar, Balmazújváros, Nagyalomzug, Nagyhegyes, Kőszilyszeg, Elép éhez, lerongyolódott földművesei várják az új termést, attól remélnek mindent, több kenyeret, jobb ruhát és életük jobbrafordulását. És reményükben nem szabad csalódniuk. Előjelenként az idén jó termés lesz. Mindent el kell követni, hogy ne dús dudva-termés legyen, hanem a földek aranyföld kalászt, sárga tengeri-teremjenek. A földeket ezért úgy kell megmunkálni, ahogy még soha meg nem voltak.

Az idén döntő csatát vívunk gazdasági megerősödésünkért és ezt a csatát meg kell nyernünk, amin megnyertük a vasúrt, való családot és a szénészetet. Most a mezőgazdaságon van a sor, hogy döntő csatáját megvívja, megnyerje s ezzel kiirtja a beszolgáltatásnak még az emléket is a közudarból. A jó termés nemcsak a beszolgáltatást szünteti meg, hanem felmenti a nemzeti jövedelmünk és biztossága az államháztartás egyensúlyát is. A termelési csatló Hajdú megyének is meg kell nyernie. Minden rendű és rangú gazda részt kell vegyen ebben a csatában, mert elsősorban a földműves nép érdekéről van szó. Mozgósítani kell minden erőt, minden embert, minden igát, hogy egyetlen parcella, egy talpalatnyi föld so maradjon megmunkálatlanul, hogy minden darabocskára föld életet és életet adjon.

A termelési bizottságok mindenütt álljanak élére ennek a munkának, ők mozgósítsák az igáerőt, fogjanak le minden fogatot, amely nem tudja bizonyítani, hogy a kötelező szántást elvégezték s ha kell, hatósági segítséggel kényszerítsék a falu határában a kötelező szántást elvégezni. Bizonyos, hogy ha a közigazgatás és a termelési bizottságok összefogva, kérés nélkül szigorral lépnek fel a lusták ellen és tudatolják munkájukat, akkor nem lesz miért szegénykezni. Hajdú megye népe, mert elég tesz a belé helyezett bizalomnak.

A megye földműves népe meg is teszi a magáét, kivézi a részt a munkából, megmunkálja a földeket. Azonban neki is vannak kívánságai. A terményekért jobb

Elkészült az ország villamosításának hároméves terve

Hét hajdúmezei községet kapcsolnak be az áramszolgáltatásba

Az energagazdálkodással foglalkozó szakemberek bevonásával nagyjelentőségű értekezlet zajlott le az iparügyi minisztériumban. Az értekezlet során benyújtásra került az állam érdekeltségében működő Országos Villamosművek Rt. terve, amely a hároméves tervhez alkalmazkodva 230 községre kapcsolja az áramszolgáltatást, 46,5 millió forint beruházási költséggel.

E terv szerint három év alatt az OVIRT koncepciója alá eső területen, 63 győrmegyei, 23 sopronmegyei, 46 vasmegyei, 47 borsodmegyei község, 7 hajdúmezei, 24 zempléni, 4 szabolcsmegyei és 22 abaújmezei község, júna villamos energiához. Az áramot nyugaton a bányavidék, Keleten a dősgyőri erőműcsoport szolgáltatná. A beruházási költsé-

gek 40 százalékát a községek, illetve magánfogyasztók, 30 százalékát az állam rendezné. Míg 30 százaléka az OVIRT-ot terhelné. A községek, illetve a fogyasztók a bekapcsolási összeget részint készpénzben, részint 10 éves kölcsönrel fedeznék. Az első beruházási évben az OVIRT tervének 25 százalékát hajtanák végre.

A nácizmust és militarizmust gyökerében kell kiirtani

Molotov a német demokrácia felépítését követelte a négyhatalmi szövetségi szerződés vitájában

Moszkvai jelentés szerint Marshall amerikai külügyminiszter hétfőn előterjesztette a négyhatalmi szövetségi szerződés megkötésére vonatkozó amerikai javaslatot, amelynek lényege, hogy a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország szárazföldi, légi és tengerészeti erőt együttesen lépjenek fel minden ellenük irányuló támadó szándékkal szemben.

Bevin és Bidault támogatták az amerikai állásfoglalást és hozzájárultak ahhoz, hogy az előkészítő munkálatok nyomban meginduljanak.

Molotov szovjet külügyminiszter rámutatott arra, hogy a most benyújtott tervezettel kapcsolatban a szovjet delegáció néhány módosítást tart szükségesnek. A bevezetésbe bele kell venni, hogy szükség van a német támadási szellem feledésének megállítására és a szerződés céljainak elérése nem lehetséges a német militarizmus és nacionalizmus gyökeres megszüntetése nélkül. Ezenfelül át kell alakítani az egész német közeletet, állami szervezeteit és széles demokratikus alapokon kell felépíteni, mert csak ez az út biztosítja Európá békeszerető népeinek és az egész világnak arra, hogy hosszú időn át békés munkának szentelhesse magukat. Molotov módosító javaslata szerint a német ipar hadicélokra való felhasználásának megállítására a Ruhr-vidéken, mint a német hadiipar döntő fontosságú bázisán, a négyhatalom közös ellenőrzését kell életbe léptetni. Meg kell szüntetni a német konszerneket, trösztöket, nagybankokat és monopóliumokat, mert ezek szervezői és hatékony támaszai voltak a német agresszióknak. A német állam tulajdonába kell átadni őket. A német támadás lehetőségét csirájában kell elfojtani. Ennek legjobb eszköze a német demokrácia felépítése. Hogy ez megtörténhessen, gyökerében kell kiirtani a nácizmust s a militarizmust. Teljes mértékben végre kell

hajtani a nácitlanítást. Demokratikus alkotmány kell Németországnak, a német nép hozzájárulásával. A demokratikus alkotmánynak tartalmaznia kell a sajtó-, a gyülekezési- és szólásszabadságot, a vallásszabadságot, a szakszervezetek alakításának jogát és a munkásokat megillető más jogokat. A földreform útján a parasztságnak kell átadni a földet.

Németország megszállásával kapcsolatban Molotov kijelentette, hogy a megszállás akkor szüntethető meg, ha biztosítva van a megszállási célok elérése. Ilyen célként jelölte meg Molotov Németország demilitarizálását, a hadiipar felszámolását, a német demokrácia felépítését és megerősítését, végül Németország jövételi és egyéb kötelezettségeinek teljesítését.

Kötél általi halálra ítélték Tisot

Tisot, az úgynevezett „Szlóvak Állam” volt elnökét a posonyi népbírósg kedden kötél általi halálra ítélték. Ugyancsak kötél általi halálra ítélték Darosánszki volt szlovák külügyminiszterét is. Tiso magabiztosan, nyugodtan fogadta az ítéletet. Darosánszki felett a vádlóknak kellett ítélni, mert a háború végén elszökött Csehországból és tartózkodási helye ismeretlen. Az ítélet kihirdetése után az elnök megkezdte a csaknem 200 oldalas indoklás felolvasását. A törvényszék ítélete ellen fellebbezés nincs, de az elítéltek kegyelemért folyamodhatnak a köztársaság elnökéhez. Posonyban nagy érdeklődéssel találgatják, hogy megkegyelmeznek-e a halárra ítélt Tisonak. A szlovák törvény értelmében a bíróságnak az ügyész meghallgatása után zárt ülésen kell dönteni, ajánlja-e kegyelemre az elítélteket vagy sem. Ha nem ajánlja a vádlókat kegyelemre, az ítélet 48 órán belül végrehajtandó.

Még e hónapban megjelenik az adópengő valorizációról szóló rendelet

A postatakarékpénztár néhány nappal ezelőtt elkészítette az adópengőbetétekre vonatkozó statisztikai adatokat. A magánbankok hasonló módon benyújtják kimutatásait. A beérkezett adatok alapján megállapítják az adópengőbetétek átváltási kulcsát. Az adópengőbetétek valorizációját kormányrendelet írja majd elő és minden remény megvan arra, hogy ez a rendelet még ebben a hónapban megjelenik.

Magyar zsidók tömegsírjára bukkantak Felsőausztriában

A felsőausztriai Wels közelében fekvő Weiskirchen község határában tömegsírra bukkantak. A sírban 3-400 magyarországi zsidó holttest fekszik. Ezeket a zsidókat a háború utolsó napjaiban hajózták nyugat felé, amikor a feljes felbomlás beállott. SS őrs menet közben agyonlőtték és a helyszínén elhagyták őket. Néhány holttest személyazonosságát a budapesti pokonoktól kapott adatok alapján sikerült már is megállapítani.

és emelje fel a mezőgazdasági termények árát. A földműves nép megleszi kötelességét, de a kormánytól is elvárja, hogy ő is te megállapítani.

A nemzetgyűlés

keddi ülésén a megüresedett jegyzői tisztségeknek, továbbá a különböző bizottságokban megüresedett tagsági helyeknek választás útján való betöltése után a nemzetgyűlés folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amelynek értelmében szerdán délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését. Az ülés napirendjén a felhatalmazási javaslat, továbbá a szénbányák államosításával kapcsolatos kártalanítási törvényjavaslat benyújtási határidejének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása szerepel.

Kivégezték

az auschwitzi hóhért

Hoess Rudolfnak, az auschwitzi volt gyűjtőtábor parancsnokának perirátait a lengyel köztársasági elnök elé terjesztették. Bierut elnök nem élt kegyelmi jogával. Az ítéletet kedden 9 órakor végrehajtották a volt auschwitzi gyűjtőtábor területén.

Wallace angliai fellepése kisebb arányú „politikai forradalmat” váltott ki Amerikában

A BBC washingtoni tudósítója megállapítja, hogy Wallace angliai beszédének reakciója kisebb arányú politikai forradalmat okozott az amerikai fővárosban. — A kongresszus több tagja azt követeli, hogy a demokrácia párt utasítsa rendre Wallacet. Truman elnöknek egyelőre nincs szándékában válaszolni Wallace megállapításaira.

Az AFP washingtoni munkatársa írja: A Wallace-ügy élesen foglalkoztatja az amerikai parlamenti köröket. Az Amerikában ellenes események megvizsgálására kiküldött szenátori bizottság a bizottság több tagjának óhajával ellentétben arra a következtetésre jutott, hogy nem járhat el semmiféle címen a volt amerikai alelnök ellen. Mindamellett a bizottság fontolóra vette azt az eshetőséget, hogy Wallace hazatérésre szólítsa fel és magyarázatot kérjenek tőle európai útján tanúsított magatartásáról. — Egyelőre azonban még senki sem tudja, hogy ez a visszahívás milyen formában történhetik.

— Jól tudom, hogy ellenséges érzülettel viseltetnek irányomban Washingtonban — mondotta Wallace a „Daily Worker” munkatársának. — Azzal valóban, hogy Nagybritanniában Amerikában ellenes propagandát fejtek ki. Amerikában nyíltan harcoltam országom kormányzati politikája ellen s a brit nép jól tudja, hogy mi volt magatartásom, mielőtt Angliába érkeztem. Megmondtam és megismételtem, hogy Amerikában olyan csoportok vannak, amelyek pártolják a világnak kel taborra való szakadását. Én ellenzem ezt a magatartást és azt hirdetem, hogy Amerika erőforrásait a jobb jövő felépítésére kell fordítani.

Wilson angol miniszter Moszkvába utazik

Sir Stafford Cripps, kereskedelmiügyi miniszter az angol alsóház kedd délután bejelentette, hogy Harold Wilson, a tengerentúli ügyek minisz-

teró április 18-án Moszkvába utazik, hogy eszmecsereit folytatson Nagybrittánia és a Szovjetunió kereskedelmi kapcsolatairól.

E héten rögtönítelő bíróság elé kerül a böszörményi gyilkos

Az elmúlt héten történt Hajdú-Böszörményben, hogy Katona Imre és Szabó György hajdúböszörményi lakosok, akik egyébként sógorok, a korcsmában összevették, majd verkedni kezdtek. Szabó kést rántott, s egyetlen szúrással megölte Katona Imrét. Szabó

Györgyöt azonnal letartóztatták, a nyomozás során lakásán egy elrejtett vadászfegyvert is találtak nála. A vádirat már elkészült ellene. Úgy az emberölés, mint a fegyverrejtés miatt rögtönítelő bíróság elé kerül. A stávkálás tanács még e héten összeül.

Az üzemek tovább folytatják a „Néplap“-agitációt

A múlt héten lezajlott és vasárnap délutánra hágtott Néplap-agitáció a kerületiek és üzemek legjobb kommunistainak irányításával a városban igen eredményesen zárult.

Különösen imponáns volt a vasárnapi agitációs nap: akhármerre haladt az ember — fűtővezeték és a külvárosi utcákon egyaránt — „Néplap“-ot lobogtatott az enyhe tavaszi szél a járóheleők kezében. Valóságilag megváltozott a város képe. Az újabbok áruló, előfizetőket gyűjtő fúrógépek és elváltások eleve, életet vittek a legelhagyottabb városrészekbe is.

A több ezer lap példányban kitűrt eladásánál jóval jelentősebb eredményt jelent az, hogy százával futnak meg az előfizetések az „Néplap“ kiadóhivatalába, bizonyítva a jó agitációs munka sikerét. Az új előfizetők között

számosan vannak más pártbeliek és párttagok is, s ez a körülmény magint csak azt bizonyítja, hogy a legintenzívebb, haldékosabb debreceni dolgozók — értelmiségiek, parasztok és ipari munkások — pártállásra való tekintet nélkül magukénak vallják az MKP harcos napilapját, a „Néplap“-ot.

Az üzemekben olyan kimagasló eredményeket értek el a kommunista agitátorok, hogy a fűtővezeték kivánság értelmében az agitáció határ-érel a hűtővel megteljen, úgyhogy az üzemi verseny kiértékelése csak a jövő hét első napjaiban fog majd megtörténni.

A kerületiek között folyt verseny eredményt kedden délután állapította meg az MKP debreceni végrehajtó bizottsága, s így erről holnap számunkban számolunk be.

KÖZELLÁTÁS

Szappankiosztás. Felhívja a közéleti-mezési ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a 0-12 éves gyermekek az „Állami közellátási jegy“ eláttalan gyermekek részére (221es nyomtatvány) április 1 (arab) szelvényére 25 dekagram szappant szerezhetnek be a fűtővezeték-kereskedőknél 5.80 Ft egyedszámban. Felszabadították a citrom, narancs, mandarin árát. Dr. Erdős János közellátási miniszter új rendelkezést szabott a citrom, narancs, mandarin árát a citrom árát a korlátozóval, hogy az eladó és vevő szabad meggyőzésével kialakuljon ár a múlt nyolc hasznát nem haladhatja meg. A közellátási miniszter a behozatalra

kerülő narancs, mandarin és citrom meghatározott százalékat igénybe veszi és körhízák, napközi otthonok részére megállapított áron osztja ki. Szabaddá tették a vendéglátó üzemekben a baromfiárát és káposztát. János közellátási miniszter, továbbá a baromfiárát és a savanyított káposztát, káposztát és fagyaszott árának felszabadítására, most kiadott rendelkezéssel a vendéglátó üzemekben felszabadítja a kerülő ételek közül az edig hivatalosan szabályozott árú, baromfiárát és káposztát felhasználásra. Már készült ételek árát szabaddá tette.

Szombaton lesz a falujáró kommunisták tea-estje

Az MKP debreceni szervezetének nagyszériú patronázs-munkái szombaton délután 6 órai kezdettel rövid műsorral egybekötött ismerkedő teaszerű rendezésnek a MEMOSZ helyiségében.

kes jutalmakkal — fogja meg barát-ságosabbá tenni. Természetesen a tánc sem fog elmaradni. A 2 forint 50 filleres belépője nemcsak belépésre, hanem egy eszaki finom teának egy szelet kávéval való elfogyasztására is jogosít. Dorék falujáróink javában készülnek szombat este, a bemutatkozásuk biztosan sikeres lesz.

Nineveztek a kultuszminisztérium két új államtitkárát

A köztársaság elnöke a közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére Nagy Miklós politikai államtitkár politikai államtitkár állásától értekes szolgálatának elismerésével felmentette s ugyanakkor a vállalkozási és közlekedési minisztérium adminisztratív államtitkárává kinevezte.

A köztársaság elnöke a közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére dr. Alexi György budapesti leánygimnáziumi igazgatót a vállalkozási és közlekedési minisztérium politikai államtitkárává kinevezte.

Munkásakadémia

A Munkásakadémia a heti előadás-sorozatában 17-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel Márkus László tart előadást a Vörös, Madsereg-útja 55. szám alatti pártfolyóságban. Az előterjesztés a gyűlés és a betheni konszolidáció címmel.

Ugyancsak ott, 18-án, pénteken délután 6 órakor a közgazdasági előadás-sorozatban Földvári József „A magyar nemzet jövője megalapozása“ címmel tart előadást.

Hathavi bőrlőn egy csempésznek

Bacsánszky János érmihályfalvi lakos hentesmester hét alkalommal jött át engedély nélkül a magyar-román határon. Magyarországra díjbelet, rizst és sói csempészett, míg magyar területre cukrot és kartont vitt ki Romániába. A legutóbbi alkalommal, mikor felesége és Zih Sándor érmihályfalvi főmunkés társaságában jött magyar területre, leleplezték és őrizetbe vették. Az uszoregyesbíró most bűnösnek mondta ki Bacsánszky Jánost hét rendbeli csempészésért s ezért hathatónan bőrlőre ítélte. Bacsánszkyt és Zih Sándort bizonyítékok hiányában felmentették.

Elfogtak három női betörőt

Három női betörőt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrkapitánysegéd bravúrosan nyomozó bűnügyi csoportja. A három nő 1946 őszén betört Domokos Imréné Harsányi Gusztáv-utca 18. szám alatti lakására és onnan, valamint más alkalomkor a pályaudvar környékéről több esetben loptak. A rendőrség díszetbe vette a három nőt és mivel fellelhető, hogy még rajtuk kívül több fagya is volt a betörőbandának, valójában alapján érdekes nyomozást indított meg.

Kényszermunkára ítélték a pécsi diákösszeesküvőket

A pécsi diákösszeesküvés két fővádoltját, Tasnády Ötöt és Nagy Kálmánt, a demokratikus államrend ellen irányuló bűnjött miatt 7-7 évi kényszermunkára ítélte a népbíróság. Több vádlott két-hónapi fogságtól négyévi kényszermunkáig terjedő pénzbüntetést kapott.

Az építésiügyi minisztérium és a Gazdasági Főtanács kiküldöttel ma megvizsgálják a debreceni közmunkák ügyét

Kedden délelőtt kapott telefon-értesítést Szabó Kálmán polgármester az építésiügyi minisztériumtól. Közölték, hogy Ember György miniszteri osztályfőnök és Almásy Zoltán, a Gazdasági Főtanács kiküldöttje szombaton délelőtt érkeznek Debrecenbe, hogy a közmunkákra vonatkozóan a helyszínen értekezzenek. A polgármester szombaton délelőtt értekezletet hívott össze. Az értekezleten a politikai pártok, a szakszervezetek és az egyes érdekképviseletek képviselői fognak megjelenni és tájékoztatják a miniszteri kiküldöttet a debreceni helyzetről.

Megkezdődtek a debreceni Nöhetek

Április 15-től május 1-ig tartanak a debreceni Nöhetek, amikor az MNDSZ debreceni csoportja minden kerületben és valamennyi szervezetben beszámolókon fogja megvilágítani a debreceni asszonyok előtt, hogy milyen óriási jelentősége van a növegységnek s ennek az egységes, demokratikus asszonytábornak a megteremtésében mit végzett az MNDSZ. A városzerte megtartandó kultúr- és sportnapok iránt már is nagy az érdeklődés. Kedden a belvárosi szervezetnél megtartott kulturális műsorral egybekapcsolva nénap sikerre megmutatta, hogy a pártokon kívüli asszonyok is tudják, hogy milyen nagy munkát végez a Demokratikus Nöszervezet. Csütörtökön délután 4 órakor a csapókéri MNDSZ-asszonyok rendeznek műsoros kultúrnapot. Ugyerre, mint más alkalomra az MNDSZ vezetősége asszonyi sereget hívja meg és szívesen látja a város minden asszonyát. Belépődíj nincs.

Péntek délig juttassa el szerkesztőségünkbe kérdését, vasárnap válaszolunk

SZINHÁZ

Piovesan Sirio és Galánffy Lajos szonáta-estje

Nem tagadjuk, hogy szívből örömmel szemléljük azt a nagy és díszes közbűséget, mely szűfőlégi megtörténő a Városi Zeneiskola hangversenytérmetében este, hogy Piovesan Sirio és Galánffy Lajos szonáta-estjét meghallgassa. Eljött az egyszerű dolgozó kislembor, a diák, a magasan képzett művész és az egyetemi professzor. Öröm ez, s egyben biztató üzenet a jövőre. Piovesan Sirio szonáta-estje már első nagy sikerrel hangversenye óta esemény volt. Közönségeinek igénye nagyobb részben már akkor felmerült, az a kívánság, hogy a híttő fiatal bejegyzett, aki káprázatos technikai kezűtlenségvel, nemes tónussal és tisztult zeneiségével egyaránt megtelülést kellett, komolyabb zenei adatokat szolgálatában is hallgassa s ne elsősorban mint virtuóz csodálhassa. A szonáta-estje valóban a legnehezebb feladatok elé állítja az eladót: nemcsak folytonosan biztos hangszereket, hanem elmélyedő alaktól, csatlakoztatni zenei érzést és ki-fordított, érett emberiséget kíván. Nos, ezirányban meg kell írunk, hogy néhón este Galánffy Lajos képviselte a hasonlíthatatlan tisztultabb, emelkedettebb szonáta-estjét. Piovesan nagyszerű megfogalmazása igaz élvezetét nyújtotta, de a szonáta-estjehez még sokat kell fejlődnie, tanulnia és élnie. Különösen szembeszökő volt a stíluskülönbség a két művész között. Mozart rendkívüli nehezségű A-úrj szonáta-estje előadásában, Mozart karcsú és zárt melodáinak, ócska körülhatárolt zenei mondatainak méltó értelmezéséhez mindenképp nemcsak egyszerűség kell, lemondás minden mültől előnyt jelentő ékítőmennyről és bravúrjelleméről. Semmiesetre sem szabad Mozart szonáta-estjét rugó-technikai vagy más egyéb ügyeskedéssel szerepeltetni. Alkalmunk tekintetén, Piovesan Sirio pedig — többek között — megfoghatatlanul egyszerűen est tette. Az első tételben egyenként az egyetemes, kisebb-nagyobb nézeteltérések az ütemezésben a Kreuzer-szonáta-estje és Cesar Franck kompozíciójában is akadnak — valójában a kelőszámu próba híján. De Piovesan fölélegesen ugrató staccatoja az első tételben határozottan zavart, s bizony a második tételnél is hibába kerestük játékában. Mozart könnyek között mosolygó iradját, mélyéges emberi resignációját, mennyivel egyszerűbb, finomabb és tartózkodóbb maradt Galánffy; es csodálatos, hogy a harmadik tétel megírta az ő bravúr-teleit. Nemcsak ezek készült, jóval sikerültebb volt Beethoven Kreuzer-szonáta-estje előadása. Piovesan egyszerűes játékában ugyan folyton arra az izzó lávátégre kellett gondolnunk, mely

Tolstoj nyomán szerintünk igaztalanul rakódott erre a csodálatos kompozícióra, de ha már az utókor Tolstoj iródnai hatása miatt szemelt a Kreuzer-szonáta-estjét, hát el kell gondolnunk ezt a közvélemény megszelte szemléletet is, csak tartson ki mellette következetesen. Nem egészen ez történt: a Kreuzer-szonáta-estjén sőt a többi virtuóz feladatok is — hiszen Beethoven is virtuóz szonáta-estje szereste — de nem kell őket fölélegesen szaporítani. A lassú tétel második változata úgy hatott Piovesan előadásában, mint valami Pagani-Capriccio s a harmadik változat a diágo-részenek ékítőmennyben is vehette volna partúnyokban is példaját! A harmadik tételben aztán szűz volt a technika minden fogcsanak bőséges alkalmazása, nem zavart, mert szervesen a tartalomhoz illeszkedett. Teljes elismeréssel kell eleiben Cesar Franck szonáta-estjének előadásáról szólnunk, mely — az említt kisebb ritmikai zökkenőket tekintve — valóban mesteri, produkció volt. Mindent egybevetve, a két művész fejlethetetlenül szép estét szerezett Debrecen zenekedvelő közönségének s ha kifogásainkat leplezetlenül leírtuk, a legszigorúbb mértékkel mértünk, azzal a mértékkel, mely egyedül méltó a két kitűnő előadóművészhez.

A „Scala“ hangversenyiroda rendezésében „Jazztól az operáig“ hangversenyt ad vasárnap délután 4 órakor és este 7 órakor az Arany Birt díszteremben. Közreműködnek a „The vagabonds“ Európa-hírű jazz és paródiaegyüttes, továbbá Rózsa Vali, Páka Jolán az Operánál, Koloratur primadonnája, Tóth Valéria az Operánál, Ifrai szoprán primadonnája, Szabó Miklós a rádió zenorontvíván, ja, Domahidi László Budapesti kévénc basszistája, Konferál Nagy István, zongorán játszik Hajdu István európa-hírű zongoraművész. Előadásra kerülnek a legszebb jazz, operett és operaszámok. A második előadásban új műsorral kedveskedünk a közönségnek. Jegyek elővételben kaphatók a Kónya-tráffikban és az Arany Birt rőportáránál.

SHELL gyártmányok OLAIK BENZINEK FINOM ÁRUK Kádárnál BÁDOGOS-U. 1.

AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ÁBLAK ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368

Japán sark, szandálak finom kivitelben kaphatók Jambor István Kossuth-utca 49. szám.

Eke, korona, vetőgép és kapogép kapható LANGER és KATZ vaskereskedésében Debrecen, Hatvan-utca 62.

Gazdasági eszközök és alkatrészek Potomáron. Eladás, vétel, csere. Kifűnő alkalom NAGY JÁNOS HATVAN-UTCA 41.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonaiszínház
16-án, szombán 7-kor
A kaméliás hölgy
Útolsó premierelőjáték.
Fekete lilom
Mátrai Mária, Sugár Baba és a Budae fivérek együttes vendégelőléptével.

APOLLO MOZI
Ma utóljára:
Dunaparti randevu
Magyar film!
Fősz: Gerőcs, Pereszli Zita, Kabos Bella Lizi
Előadások kőnapokon d. n. 4, 6, 8, 10, 12-kor. Vasár. és ünnepnap d. n. 11-kor 10.

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először...
a legszemlésebb új amerikai filmvígjáték:
Boszorkányt vettem feleségül!
Főszereplők:
Fredrick March, Veronica Lake
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor.

Meteor-filmszínház
szombán és csütörtökön
Kaoagató amerikai vígjáték!
Robert Montgomery, Claude Rains
Zürzavar a mennyországban
Előadások 8, 10 órák

Deb... Kedde... ellátási... Simon-K... társügyi... a város... közö... jele... ellátási... nyér... tenger... ellen... kezett... E... kevert... 20.000... Kioszt... gyet, 62... 3893 mu... gyet te... szoptat... asírjegy... lesi eng... gedély 1

A Ne... délelő... ülést... Társasá... hátraoza... gyarorszá... gati fog... nyomorba... gyermeké... mány és... amogató... Az NB e... dalmi ak... utcaegyer... megsegíté... Ezu... zetek je... hivatalba... Eszerint... a köz... sok... B... fátos...

A hivat... spirítisz... a szelk... osztja... A szaks... szövezi... ennek a... galartása... nélkül le... becsületes... akik ma... nak.

Csűsz... jelem... megoldá... nek a fe... Függel... célra ez... esőt ad... Erdős... uasított

B
nagy
V
Szécl

Májusra is biztosítva van Debrecen és Hajdúmegye kenyérellátása

Kedden délelőtt a városi közellátási bizottság ülést tartott. Simon-Kovács József, a közellátási osztály vezetője ismertette a város kenyérellátására vonatkozó jelentését. *Áprilisban a közellátási miniszter 53.5 vagon kenyérgabont utalt ki. A kenyéret tengeriszettel keverték, minősége ellen komolyabb panasz nem érkezett. Ebben a hónapban 80 deka kevert lisztet, zsír helyett margarint és a vörös részére kiutalt 20.000 kg étolajat osztják szét.*

Kiosztottak 82.671 kenyérjegyet, 6275 nehéz testi pótlóanyagot, 3833 munkáspótlóanyagot, 580 pótlóanyagot terhes és 1717 pótlóanyagot szoptató anyáknak. A kiosztott aszifregyek száma 83.685, vándorlói engedély 29.628, vágatási engedély 11.719. A helyszínen való

elismóltatás eddig kevés eredménnyel járt. Az MSZK vezetője közölte, hogy a meglévő készletek a központi készletekkel együtt májusra is fedezik a város és vármegye kenyérellátását.

Simon-Kovács előterjesztette a pékiparosok kérését az 1.5 százalékos kállóra vonatkozóan. A közellátási bizottság nem szavazta meg a kállót, hallgatólagosan viszont tudomásul vette, hogy a pékek 30 százalékos kőőanyag-gal bucit süssenek. Felterjesztéssel fordulnak a közellátási miniszterhez és kérik, hogy a debreceni pékek részére 0.75 százalékos kállót engedélyezzen.

A tésztagyárosok kérelmét finomlisztkiutalásra vonatkozóan a közellátási bizottság elutasította. A húsiparosok kérték, hogy a

marha árát Debrecenben 6 forintban állapítsák meg. Kérelmük annyiban jogos, hogy a közellátási miniszter Miskolcra engedélyezte az áremelést, azonban a közellátási bizottság úgy határozott, hogy még egy hónapig nem engedi felemelni a hús árát.

A polgármester ezzel kapcsolatban szót emelt a fekete vágások ellen és elmondta, hogy a kőőnka például hónapok óta nem a vágóudon vágat.

A közellátási bizottság lecsökkentette a pékmunkások kenyérfejadagját 15 dekára, mert azok napi egy kiló kenyéret kapnak járandóság fejében. 15 dekára csökkentette továbbá a magán-házartásban élő foglalkozást kimentatni nem tudó nők kenyérfejadagját is.

Csász László igyekezett kimagyarázni kijelentéseit s leszögezte, hogy nagyrabecsüli Szabó Kálmánt. Általános derűtségre megállapította:

a legszegényebb párt a Kisgazdapárt.

Erdős Imre Csász László és különösen Dózsa György felszólalását szírehangoknak minősítette. A kisgazdapárti vezetők Debrecenben szakadatlanul az együttműködésről prédikálnak, de tettekben éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk. Megmutatta ezt a kisiparosok és a városi alkalmazottak válaszlása is.

Ménés Sándor éles szavakkal követelte, hogy

Óry Péter is legyen valamit a munkanélküliség megoldásért,

éjvégre ő a kormány embere a városnál. Javasolta, hogy az építkezési közmunkák megindításának időpontját hozták előre.

A vita végén az NB elhatározta, hogy a közmunkahivatalban lévő állapótok kivizsgálására felkéri az illetékes városi ügyosztályt és 30 napon belül a vizsgálat eredményéről jelentést vár.

A Kisgazdapárt átiratban bejelentette, hogy a városi közgyűlésbe dr. Vásáry István, Vásáry József, Vásáry Miklós, dr. Lóvay Zoltán és az elhunyt Vértessy Sándor helyett Busi Balint, Csécsics Lajos, Fazekas István, Fogarassy Elek és Nagy Mihály tagokat küldje be. Ezzel a lépéssel a Kisgazdapárt a baloldali régi követelést teljesítette.

Az NB a Tiszántúli Tudományos Intézet támogatása érdekében feliratban fordult a kultuszminiszterhez. A mohácsi NB egy átiratban közölte az oktatás terén hozott követeléseit.

Az összes általános iskolák államosítását követelik,

tekintettel arra, hogy a felekezeti általános iskolákban nem folyik kellő oktatás. Ezenkívül a tanulógyógyászati állami közbe vételét is sürgetik. A mohácsi NB követeléseivel a debreceni NB egyetértett s azokhoz határozatlanul csatlakozott.

HIREK

106JÁRÁS. Morsókat nyugati szél, felhőfelvonulások, valószerűen eső nélkül. A hőmérséklet tovább emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Pivovano hangversenye a hó 17-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz az Arany Bika dísztermében. Jelenleg elővetekben kaphatók a társaság iróájában, Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatt.

A városi tanács értesíti az érdekelteket lakosságot, hogy a Hajdúvármegyei Főhivatal 1924-1947. számú határozata, mely a Lencztelepi juttatások felülvizsgálatát tartalmazza a városban a közigazgatási kiadóhivatalban 15 napra közszemlére van ki-téve, mely idő alatt az érdekeltek azt megtekinthetik.

APROHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Dajcsy-Zsillinszky-utca 16.).

Meghozzabították a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság könyvtárát. A nagy érdeklődésre való tekintettel az MSZMT meghozzabította a reprezentatív könyvtárléteit és így az egész héten megtekinthető még, délelőtt 9-11-ig és délután 3-5-ig Vörös Hadsereg-útja 49. sz. alatt a társaság helyiségeiben.

Felhívja a városi tanács mindazokat, akiknek a tulajdonában az 1945. éven kiállított ingatlan van, hogy nyilvántartásba véve a gazdasági ügyosztálynál (Városháza, Ilem. 4. sz. szoba) jelentkezzenek.

Arvóvási hírdetmény. A Derecske község tulajdonos képező cserép- és téglagyár a képviselőtestület 81/1947. számú határozata alapján 1947. apr. 30. napján délelőtt 9 órakor a községben a kőszármazékot 10 év tartamára a legjobbat ígérő nyilvántartásba vételére közzé teszi az árverésen haszonbérbe fog adni. Az árverési feltételek a községi vezetői hivatalban megtekinthetők. Derecske, 1947. április 14. Vadász József bíró, Koppányi Imre jegyző. (x)

Aláeset a városlakosok kerékpárjával. Horváth L. debreceni lakos. Nem vette észre, hogy közeledik a villamos és annak kereké elkapta a kerékpárt. Szerencsés véletlen folytán a kerékpárosnak semmi baja nem lett, csupán a jármű tört darabokra.

Kiosztott egy öltöny ruhát Pongrác Odón fővárosi borbély Kállai Balintnak. Mátyás király-utca 49. szám alatti lakos. A Pongrác Odónnak benuitkozó jönlőzött egyen azt mondta, hogy az öltönyt Kállai Ceglédnek levele kéri és annak megbízásából szállítja el hozzá. A rendőrség megindította a nyomozást a ceáló kézre kerítésére, aki a ruhával együtt.

GISSER-FÉNYKÉP örömet jelent. *Menyasszonyi ruha* kölcsönzés PIAC-UTCA 43. SZAM

2000 forint értékű ruhaneműt tartalmazó csomagot lopott el ismeretlen tetű a Kisállomás környékén Mittermann Henrika budapesti lakos. A rendőrség nyomában van a tetűnek, aki felhasználv. hogy Mittermann néhány pillanatra őrléte nélkül hagyta csomagját, ellopta azt.

40 szál koszták loptak el ismeretlen tetűk a városi téglagyárból. Andriko Károly téglameser feljelzése alapján megindult a rendőri nyomozás.

Betörők jártak Kovári Sándor, Dajcsy-utca 30. szám alatti lakosán és 150 forintot, valamint több értékes ruhadarabot loptak el.

Epköveknél igyek rendszeresen Ferenc József kőszármazék. (x)

Más örömet hozott Márkus József, Miklósi, 45. szám alatti lakos gabonapalására. Az ismeretlen egyen 200 kiló búzával jelent meg az egyik debreceni malomban és egy megharagított gabonaport vitt magával, s arra esközött 2 mázsa vándorlói. Márkus feljelzése a rendőrség nyomozást indított a szélhámos felkutatására.

Értékes borsanyagot lopott el beszerző tolvaj Kiss Lajosné Csabay-utca 28. szám alatti lakos Káposztai-utcai utcakétekből.

A MATEORZ egyik autójáról loptak el Debrecen és Cegléd között egy láda citromot és egy kabátot, amely az autót utazó Nammer Ferenc ajtókucsi lakos volt.

Havóed Haioni ma és minden szerdán délután 6-ór mozgalmi napot (kulturáldelutánt) rendez. (Deák Ferenc, utca 6.)

Halálözás. Özv. Miklós Emilné 71 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerdán délután 3 órakor lesz a zsepe-temetőben.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó feleség és édesanya,

Nagy Antalné
szül. NAGY MARGIT
60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a 2/A ravatalozóteremben a régi egyház szertartás-sa szerint. Gyászolók: Bar-nakos férje, gyermekei, menyei, veje, és a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés gyásznap) helyett.
Lakás: Lánchaza-u. 23.
Göbauer temetkezési vállalat

Szociális demagógiával nem lehet megoldani a munkanélküliséget „Szellemeik” irányítják a debreceni közmunkahivatalt?

A Nemzeti Bizottság kedden délelőtt Juhász Géza elnökletével ülést tartott. A Magyar-Román Társaság megkeresésére az NB elhatározta: a román gyermekek magyarországi nyaraltatását támogatni fogja. Az inséges, inflációs nyomorban élő román nép 1000 gyermekét a Tiszántúlon a kormány és a népjóléti minisztérium támogatásával kívánják elhelyezni. Az NB elhatározta, hogy társadalmi akciót indít a debreceni utcagyermek tanyái otthonának megsegítéséért is.

Ezután ismertették a szakszervezetek jelentését a közmunkaügyi hivatalban folytatott vizsgálatról. Eszerint

a közmunkaügyi hivatalban sok, D-Isára helyezték, nyugatos, nyugdíjjal ellátott tisztviselő dolgozik,

A hivatal vezetője Nagy József spiritusista és

a szellemeik tanácsai szerint osztja be a hivatali munkát.

A szakszervezetek jelentése leszögezi, hogy megengedhetetlen ennek a tisztviselőgárdának a megatartása akkor, amikor nyugdíj nélkül lebélistáznak létszámfeletti, becsületes városi tisztviselőket, akik ma kenyérkereset nélkül állnak.

Csász László felszólalásában kijelentette, hogy a munkanélküliség megoldása a város polgármesterének a feladata. Megemlítette, hogy a Független Kisgazdapárt erre a célra ezer forint kamatmentes kölcsönt adott.

Erdős Imre határozatlan visszautasította azt a vádat, amellyel a

munkanélküliséget a polgármestert akarják felelőssé tenni.

Megdöbbenő, hogy a Kisgazdapárt egyik felelős vezetője ezzel a demagógiával egyetért.

A múlt bűneiről származó bajokért a demokratikus rendszeret és vezetőit, nem lehet hibáztatni.

Kondor Lajos a Kisgazdapárt kamatmentes kölcsönéről megjegyezte, hogy ez azt mutatja: vannak egyesek, akiknek olyan sok van, hogy pénzüket kamatmentesen oda tudják kölcsönözni. Ez nem megoldás, mert a munkásságot nem lehet koldusként kezelni.

Intézményes megoldásra van szükség, amely a parasztokat vásárlóképesé teszi.

hogy azok tanyákat építhessenek s így a munkanélküliséget levezessék.

Labancz András kijelentette, hogy a munkanélküliséget egyesek saját népszerűsükre akarják felhasználni. A Kisgazdapárt ne nagyon beszéljen a szegénysorsuk megsegítéséről, mert — bár anyagi erejüknél fogva ők lennének erre a legilletékesebbek, a különböző segélyakciókból teljesen kivonják magukat.

Radó István megállapította, hogy a vita is azt mutatta: a munkanélküliség ügyénél két tábor alakult ki. Az egyik szociális demagógiára használja fel az alkalmat, a másik ténylegesen segít a munkanélküliség, a demokrácia legsúlyosabb problémájának megoldásában. Súlyoskék a szakszervezeti vezetők „nagy fizetése” ellen lázítókat s utóbb kislútt, hogy nekik van havi 12-30.000 forint keresetük. A Kisgazdapárt Debrecenben ezer forintot adakozik közmunkákra. Hogy milyen jelentéktelen összeg ez, azt

Csász László is beláthatja, aki legjobban tudja, hogy vannak a Kisgazdapártban olyanok, akik három állással is rendelkeznek.

Nem demagóg frázisokat és könyöradományokat, hanem tényle-

ges segítséget várunk a Kisgazdapártól. Ami eddig Debrecenben a munkanélküliség megoldásáért történt, az a Baloldali Blokknak és különösen a két munkáspártnak köszönhető. A Kisgazdapárt haszon oda, hogy

jómódú házlalajdonos tagjal kezdjék el házak megjavítását és felépítését.

Segítsenek abban a harcban is, amit a vagyondeásméért folytatunk. Itt jól vigyázzunk: nemcsak az újgazdagok vagyonát akarjuk megdeásmálni, hanem a régieket is, mert a kettő között nem látunk különbséget. Legfeljebb arról van szó, hogy egyesek nem a másodk világháborúból, hanem még az első világháborúból s az azt követő nyomorból tallasodtak meg. A közmunkák megindításáért folytatott harcban is álljanak az oldalunk mellé, hogy ne csak a Baloldali Blokk képviselői sürgeessék a minisztériumokban a gyors intézkedést.

Debrecen idegenforgalmi gócpontja kell tenni

Az Idegenforgalmi Hivatal mellé megválasztott idegenforgalmi bizottság kedden tartotta első ülését. A bizottság elnöke, dr. Hankiss János egyetemi tanár ismertette az idegenforgalom jelentőségét és feladatait. Több egyszerű elgondolás merült fel a felzárkózás kapcsán, többek között a Hortobágyon lévő csárdának etnográfiai múzeumává való felépítése, a diakonissza otthonnak gyógyszállóvá való átalakítása. A legsürgősebb megoldásként a város parkírozását határozta el a

bizottság és erre a célra városi bizottságot alakítottak, amelybe a szakembereken kívül áldozatkész, agilis embereket is belevonnak.

Az idegenforgalmi bizottság célul tűzte ki Debrecen minél előbb idegenforgalmi gócponttá való átalakítását. Hankiss János elgondolása, hogy Debrecenből magyar Salzburgot csináljanak, mert a Déri-múzeum előtti kitérő tér akusztikája komoly lehetőségeket nyújt a szabadtéri előadásokhoz.

Apia ölle meg a csökmői legényt

Tegnap megemlékeztünk már arról, hogy a biharmegyei Csökmői községben meggyilkolták Ifj. Nagy M. Imre csökmői gardalegényt. A csökmői rendőrség nyomban vizsgálólatot indított az ügyben, mely rövidesen eredményre vezetett.

Id. Nagy Márton Imre beismerte, hogy ő ölle meg a fiát.

Kihallgatása során meglehetősen zavaros vallomást tett. Azt állítja, hogy korán reggel, amikor felkelt, kérte feleségét, hogy szójjon ki az istállóban alvó fiának, hogy itassa meg a lovakat. Az asszony azzal jött vissza, hogy a fiú nem kelt fel. Erre jött indulatba, kiment az istállóba, s veszekedni kezdett a fiával, majd késsel agyonszúrta.

Általában előző este a korcsmában volt, ahol nagyobb mennyiségű szeszszelést fogyasztott.

A rendőrség a vallomással szemben arra gyanakszik, hogy Nagy még este megölte a fiát s a holtsírt egész éjjel a szalmán hagyta heverni Valószínűnek tartják azt is, hogy csak a gyilkosság elkövetése után ment a gyilkos apa a korcsmába.

Megállapítást nyert az is, hogy id. Nagy régóta panaszkodik a fiára, aki szerinte lusta és dologkerülő volt s többször kijelentette, hogy nem sokáig lesz ez így.

Dr. Szarukán vizsgálóbíró már hétfőn délután kiment Csökmőre s az ügyet egyidejűleg a mérgezésben meghalt Bereznai Géza holttestét is felboncoltatta. Tegnap délután dr. Pintér József államügyész is Csökmőre utazott, mert lehetséges, hogy a gyilkos apa rögtönzés bíróság elé kerül.

NŐI és FÉRFI

Ballon

és esőkabátok nagy választékban

VÁGÓ

SÁNDOR

Széchenyi-utca sarok

6 havi részletre is

„Csepel, Csoda“

kerékpár

MAYER EMIL cég

Kossuth-utca 13 Telefon 308

Pártélet

A PARTNAPOKRA a pártvezetés a következő elvtársakat jelölte...
Május 10. helyi napok IV. 5 óra: dr. Pósa Péter; Helyi napok 3 óra: Magyar Géza; Szabadság-nyomda 3 óra: Esterházy Sándor.

A falujáró csoportok vezetői ma délután 5 órakor megbeszélést tartanak a párt központban. Megjelenés kötelező.

A pártvezetés gazdasági vezetőinek megbeszélése 20-án, vasárnap délután 10 órakor lesz a pártközpontban (Kossuth-u. 23.).

Az agitátor csoportvezetők folyó hó 13-án, pénteken délután 5 órakor értekezést tartanak a Kossuth-u. 23. szám alatt. Pontos megjelenés kötelező.

Propagandisták folyó hó 17-én, csütörtökön délután 5 órakor megbeszélést tartanak a Kossuth-u. 23. sz. alatt feltüntetett helyen. Tárgy: május 1. előkészítése.

Instruktori értekezlet. Folyó hó 17-én, csütörtökön délután 4 órakor tartunk Kossuth-u. 23. szám alatti helyiségben instruktori értekezést. Tárgy: Kérjük az elvtársak pontos megjelenését. Pogácsás.

Felhívás! BG ösztöndíjnyújtás folyó hó 16-án 5 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt a pártközpontban. Megjelenés kötelező. BG igazolvány kiadása ugyanott és ugyanakkor lesz. Városi vezetők.

SAKSZERVEZETI HIREK

A Debreceni Fesztünetek Munkaszervezete f. hó 24-én 9 órakor a szakszervezet helyiségében közgyűlést tart. Tárgy: Alapszabálymódosítás. Ha 9 órakor a tagok nem jelennek meg, 10 órakor a jelenlevők a szavazást megkezdik.

Hivatásos rendezők részére a működési engedély megkötéséről. Április 20-ig minden tag rendező erre a bizottsághoz. Házitomb és utasítástól a havi közmunka ellenőrzéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről. Helyi vezetőknek a beszédek előkészítéséről.

SPORT

Beszél: az elnök, az intéző, a játékos és a szurkoló

A keleti kerület alosztályában folyik a bajnokság. Az előzőekben a Püspökladányi MAV mellett két debreceni csapatot találunk, akik élet-halál harcot vívnak az elsőesort. Négy sportemberrel beszélgettünk a bajnokság végső eredményéről és csapataik várható szerepléséről.

Elnök

Gábor Gusztávot, a MAV Booskai elnökét nem kell bemutatni. Régi sportember, aki az őz végén vállalta el a labdarúgó szakosztály elnökségét.

Vissza kellett lépniük az NB II-től, mert csapatunk nem állta meg helyét a nagyok küzdelmében. Ez volt szerintem a leghevesebb út. Most igyekszünk összekovácsolni a gárdát, hogy a jövő évi bajnokságban ismét az első között legyünk. A csapat Szilárd edző kezében jó úton halad. Igaz ugyan, hogy bajnokságra nem törhünk, de a „nagyok” életét meg fogjuk még egyszer-kétszer keseríteni.

Intéző

A partvonal mellett csipkék el HUPPI Gusztávot, a Postás csapatának intézőjét, amint egyik játékosnak, a bal-főzet Kádárnak ad utasításokat.

Azt hiszem, hogy minden Postás-vezető, játékos és szurkoló álma: a bajnokság. Csak álmainkban merjük ezt remélni, de bízom a fiúkban, hogy álmainkat valóra is váltják. Mi vezetők mindent megteszünk, hogy azt a bajtársi szellemet, mely nálunk uralkodik, fenntartsuk, sőt fokozni is szeretnénk.

Játékos

Polyvas László, a DKASE gondnaja, kiváló balfedezte Szabadkán kezdte el pályafutását. Még nem volt 15 éves, mikor már az első csapatban játszott. Nem sokára Belgrádban tűnik fel, az egyik elődöntős csapatban.

Csütörtökön játszott az EREO Madis-Vasas NB I. bajnoki mérkőzés.

A vasutasválogatott bulgáriai pontyja során 1:0-ra verte a bulgár bajnokságban vezető Levskit.

Országos egyéni vasutas birkózóbajnokság lesz vasárnap Budapesten. Vasas-MTK kombinált jön vasárnap Debrecenbe, hogy a kerületi bajnokságban vezető DKASE ellen egy barátságos mérkőzést vívjon. A közönség nagy várakozással tekint a mérkőzés elé, mert ez lesz a két-éveseknek az első komolyabb összehasonlása.

Szabadság nyomda - Városi nyomda kihívásos barátságos mérkőzés lesz pénteken délután.

KHSE - Nyírbátor SE 4:1. A Kisvárdai csapat ezzel a győzelemmel megtartotta vezető helyét a bajnokságban.

A vasárnapra kiírtak Rendszeres D. Törökös II. o. bajnoki mérkőzést a poszonyi uti sporttelepen játszották le. DMTE-játékosok edzőmérkőzés lesz csütörtökön délután a Stadionban.

Megindul a küzdelem a játékosok Gluck Andor vándordíjért. Vasárnap az NB I.-ben a következő mérkőzések lesznek: ETO - Tatabánya, Újpest-DVSC, Szeged-Szolnok, Pétervárad-Ferencváros, SZAC-Kispest, Dorog-Csepel, Haladás-MTK.

Szabó, a DVSC kiváló csatára rugta a DVSC-ben a legtöbb gólt. Számszerint hetet. Utána bírdit korvetkzik hat góllal.

A kerületi bajnokságban vasárnap a következő mérkőzések lesznek: 1. o. Kiszűzallás-Booskai, DMTE-Postás, Püspökladány-DVSC II., Karcag-Báránd, Hajdúszoboszló-Berettyófalva, 2. o. Tiszafüred-Hajdúszoboszló, Rendszeres-D. Törökös, DMTE II.-Kaba, Dohánygyár-Derecske, DKASE II.-Postás II.

Magyar sikerek az Európa-bajnoki birkózó küzdelmekben. A csehszlovák fővárosban folyó görög-romai fogóú birkózó küzdelem hetfőn befejeződtek. A magyar versenyzők közül a pehelysúlyban Tóth és a félnehézsúlyban Kovács a 2. helyen vezgett.

A DKASE egy ponttal vezet a P. MAV és a Postás előtt. A bajnokság állása most ez:

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals. 1. DKASE 14 11 2 1 63:14 24, 2. MAV 14 11 1 2 50:10 23, 3. Postás 14 10 3 1 39:15 23, 4. BUSE 14 9 5 1 39:21 18, 5. DVSC II. 14 7 1 6 39:28 15, 6. MAV Booskai 14 6 2 6 35:40 14, 7. KME 14 6 1 7 26:35 13, 8. DMTE 13 4 1 8 26:39 9, 9. Hszoboszló 13 3 2 8 26:39 6, 10. Báránd 13 1 1 11 14:50 3, 11. Kezálás 13 1 2 11 4:55 2

II. osztály: 1. Dohánygyár 13 10 2 1 44:13 22, 2. Türed 14 8 3 3 34:15 19, 3. Kaba MTE 14 8 3 3 37:22 19, 4. Postás II. 14 8 2 4 28:18 18, 5. BUSE II. 14 6 3 5 32:25 15, 6. Rendszeres 13 5 3 5 23:26 13, 7. Derecske 14 6 1 7 26:31 13, 8. D. Törökös 13 4 2 7 21:33 10, 9. DKASE II. 14 3 2 9 23:34 8, 10. DMTE II. 14 3 1 10 23:56 7, 11. Hszoboszló 13 3 2 8 23:56 7

Ujverbász után a DKASE igazolt játékos lesz. Itt akarja eredményes pályafutását befejezni.

Szerintem a bajnokság sorsa a volt két NB II-es csapat kezében van. Ha ők megverik a Postást és a PMAV-ot és mi a DMTE-t, akkor csak mi lehetünk a bajnokok. Lelkes vezetőcsapatunknak — élén Kiss Gyulával, Braunnal, Vadással — szeretnénk mi, játékosok meghálálni áldozatkészségüket az NB II-be való jutással.

Szurkoló

Kövés lelkesebb futballrajongó van Debrecenben, mint Váci József a DMTE szurkolója. Nincs olyan DMTE-mérkőzés, edzés, ahol ne volna jelen. Ő a csapat mindenese. Ha szerelést kell vinni, vállalkozik rá, ha a csapatot vidéki útra kell elhárítani, mint intéző, nem is gondolnak másra. Becsületes munkás.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

A felezabadulás után azt hittem, hogy mi leszünk Debrecen vezető egyesülete. Tévedtem. A munkásság távoztartotta magát — érthetően — a DMTE-től. De látom, hogy a jelenlegi vezetőség más utakon halad és merem állítani, hogy rövid időn belül elfoglaljuk megillető helyünket Debrecen sportéletében.

NEPLAP tippályázata

Tipszervény 1947 április 20. Beküldési határidő: 1947 április 10, déli 12 óra

Table with 2 columns: Team, Points. Ujpest-DVSC, SZAC-Kispest, Szeged-Szolnok, Kiszűzallás-Booskai, DMTE-Postás, Pladány-DVSC II., Rendszeres-D. Törökös, DKASE II.-Postás II., Dohánygyár-Derecske, DMTE II.-Kaba.

Nyitlétér

Fodor Endre, Debrecen, Gyár-utca 9. szám alatti lakos pártunknak nem tagja. A párt érte semmiféle felelősséget nem vállal. Magyar Kommunista Párt Debreceni Szervezet városi vezetőségére.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Április 12-április 18: István Gondviselés (Petőfi-ter. 6.), Tisza (Péterfia-utca 61.) és Árpád Fejedelem (Janos-utca 44.).

APRÓHIRDETÉSEK

Partfogalomak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Bajcsy-Zsilinszky-utca 10. a. Kiadóirodában.

Táncanfolyam kezdődik 15-én kezdőknek, 16-án haladóknak a "RITMUSBAN" Dr. Konczné, Schaff Margit tánciskolájában Péterfia-u. 30.

LEVELEZÉS 18 éves, népfélek és cselekmények monodit, uridegy megismerkedés komolydöntő intelligencia emberrel 22-26-ig, társaság hiányában. "Tavaszz van" jellegre. 179

LAKAS Masáros asztalon korlátolt férfinak lakást és kocsit ad. Arany J.-u. 9. 207

Keresek egy 2 szobás lakást, élethöztes, megteremt. Cim a kiadóban. 215

Belvárosban 1 szoba és konyhás lakást keresek. Széchenyi-u. 8. MATEUS-iroda, Gábori. 197

Két vagy háromszobás összkomfortos lakást keresek központban. Cim a kiadóban. 64

VATEL Keresek megvételre egy jókarban lévő kerékpárt. Ajánlatokat Rosenfeld, Simonffy-u. 23., délután 5 óráig. 193

Rádióját bízza mesteremre. Eladás, javítás, vétel, cseré. Kákosi J.-u. 7. 191

Kötőanyagok megvásárolás. Pulverek, harisnyák, divatruka olcsó kiárusítás. Dr. Nagel, Piac-u. 50. - Feldheim elszerezésű. 202

ELADÁS Eladó barna 44-es férfi félcipő. Érdeklődni Salétrom-u. 16. 3. ajtó. 212

Eladó gyermekkosci olcsó árban. Arany János-u. 2. I. em. 2. 176

Egy gyermekgyűbe való matrac eladó. Piac 63. 3. ajtó. 209

Fényképező gépek és kis filmek eladók. Széchenyi-u. 3. sz. 175

Eladó egy Wertheim-kassza, oszlopok, zsarufák, lécek, Csokonai-u. 4. 177

Eladó egy kerékpár, békebeli jó gumikkal, Kovács, Jókai-u. 5. 193

Eladó egy nadrág, kabát és egy kétkerekű kézikocsi. Jókai-u. 5. 194

Eladó férfi bilgeri, fél-cipő vasaklyha és kulcsok. 20 bűntörzárak. Csokonai-u. 2. 174

Egy háromgyedűs és egy egysz. jöhangú hegedű eladó. Ért: Bajcsy-Zs.-u. 25. hátul az udvarban. 154

Eladó fűrésztel, egy asztal, 4 szék jutányos árban. Ért: Simonffy-u. 29. ke. 175

Fűszerüzletet átvennék iparral vagy asztalk. lakással együtt. Azonali fizetés. Ajánlatokat kérem Vörös Hadsereg-utca 58. I. lépcső. Ért: 2. sz. ajtó. 214

Kereskedő hírek

Terráriumkereskedők, akik az 5 százados forgalmi adó alá eső cikkeket forgalmi adóval kivannak foglalkozni és erre adókedvezményt kívánnak kótni, jelentkezzenek Albán Károlynál. — A fűszerkereskedők választmányára a közvetítőkkel együtt pénteken délután 5 órakor választmányi ülést tart. Minden tag megjelölését köéri. — Az oszoros szakosztály f. hó 18-án pénteken délután 2 órakor rendes taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. — A terménykereskedők szakosztálya szerdán délután 5 órakor adó és más fontos tárgyban ülést tart.

Havi előfizetési díj 10 forint

Feladó, szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utca (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 264.

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a "Szabadság" nyomda és kiadóváltaiat körforgogépén. Telefonszám: 205.

Feladó nyomdaigazgató: Ménéz János

MEGJELENT a szakszervezeti alapfokú szeminárium

Kapból a Magánalkalmazottak Szakszervezetében

Feladás: "Szabadság" könyvesbolt. Városháza épület.

M É S Z, cement, cserép, fedéllemez, építési anyag és tüzifa legolcsóbban BARTHA falep Ispoly-u. 3. Telefon 26.

VÁSÁROLJON a "TAM" cipőüzletben. Olcsó és jó öltözék állandóan rakatlon. Piac-u. 28. 167

Mértékes cipőket, felece. székelt jól és pontosan készít Weisz, Rákos 72. 182

Philips, Orion új típusú rádiókat, hosszú részlete